



兔年首场招聘会 吸引1.5万求职者

□本报记者 李科学 文/图

应届毕业生、高学历人才、技术人员、返乡农民工……求职者携带简历，诚意满满；国有大企业、新业态企业、高校……用人单位翘首以待，只盼贤才。

2月3日，在市园林绿化中心河滨广场，2023年平顶山市春季人才交流暨春风行动就业援助专场招聘会举行，拉开了今年一系列就业援助活动的序幕。现场200家用人单位提供了10721个需求岗位，与1.5万余人次求职者现场沟通、交流，完成了这场双向奔赴。这是我市历史上参会单位最多、当天入场求职人数最多的一次人才交流大会，现场共接收简历5663份，初步达成就业意向3242人次。

聋哑人的求职路

在现场一众求职者中，和几名同伴打着哑语的张海建很是显眼。

张海建今年42岁，此前一直和妻子在湖南长沙、浙江宁波等地打工。今年，为照顾家庭，两人打算回乡务工。作为聋哑人，想很快找到合适的工作并不容易，听说当天有招聘会，他一大早就在妹妹张小培的陪伴下，和几位聋哑人伙伴来到招聘现场找机会。

张小培充当起了大家的翻译，与用人单位沟通，再用手势“转译”给哥哥和其他聋哑人朋友。在市残联设置的残疾人招聘专区，其他单位对年龄、专业性要求比较高，他们注意到了平顶山伟太纺织品有限公司。这是一家制造业企业，招聘岗位要求残疾人能够站立作业，双手灵活。

在与招聘负责人石经理沟通后，张小培觉得哥哥胜任这份工作没有

问题。“哥哥是聋哑学校初中毕业，能力强，肯吃苦。他一直在制造业企业打工，手机等电子产品加工都做过，除了聋哑，其他和正常人一样。”大致了解工资收入、加班等基本情况后，张海建打着手势表示比较满意，工工整整地填写了《求职人员登记表》。

上午10点多，该招聘台已经有10多名残疾人登记求职。“残疾人找工作不容易，感谢招聘会提供的机会。哥哥能找到合适的工作，稳定下来，真是再好不过了。”张小培满怀希望。

当天的招聘会现场设置了16个招聘区190个招聘展位，200家用人单位携岗到场，提供10721个需求岗位，招聘包括博士研究生、硕士研究生、本科生、大专及技能人才等。为满足不同人群需求，还设置了女工招聘专区、残疾人招聘专区、人力资源服务业招聘专区。

线上线下供需两旺

大会现场，很多求职者精心准备了证书、简历，寻找合适的单位。

上午8点多，河南开封科技传媒学院大四学生小端就和同学一起来到了现场。她的专业是计算机，同学的专业是城乡规划，都希望找到与专业对口的工作。“我们大致看了一遍，对其中一家单位进行了比较深入的了解。”

“我们公司是做二类医疗器械产业的，可以了解一下。”一位企业招聘人员不时向有意向的求职者发放单位宣传页。

“医院对专业性要求比较高，往年我们参加校招多一些。今天现场求职者都挺优秀的，研究生学历的也有很多。”上午10点左右，平煤神马



招聘会现场，求职者与用人单位沟通、交流

集团总医院人力资源部相关负责人梁毅表示，已收到6份求职意向。

招聘会现场设有人社政策进万家宣传咨询台，为高校毕业生在家乡创新创业、农民工兄弟等各类求职人员在门口就业提供了政策支持，吸引了不少求职者。

中国平煤神马组织18家单位现场招聘，提供就业岗位2579个，既有一定数量的高学历人才、高技能人才需求，也有不少普工需求。平顶山一中新区高级中学的招聘展位前，咨询、了解相关情况的应届毕业生络绎不绝。

线上线下齐发力也是此次招聘会亮点之一。求职者通过收看实时现场直播了解岗位详情，实现简历一键投递。两个半小时的直播围观人数达到376万人次，一键投递简历

500余人次。

本次招聘会涉及教育培训、软件机械制造、电气工程、互联网新媒体、金融财会、药品研发、营销、餐饮等多个行业，呈现出用人单位多、岗位需求大、招聘领域广、学历层次宽等特点。据统计，进场求职人数1.5万余人次，现场共接收简历5663份，其中博士2人、硕士222人、本科1504人、大专及技能人才2065人、其他1870人，初步达成就业意向3242人次。

“未能参加本次招聘会和未能找到合适岗位的求职者，可持续关注我市即将开展的一系列公共就业服务专项活动和平顶山人才市场每周三的常规现场招聘会，也可登录平顶山公共就业人才网，浏览查看相关招聘信息。”市人社局副局长武凤民说。

严防星星火 守护万顷林



闫兴运（左）与蔡松生下乡宣传防火常识

□本报记者 胡耀华 文/图

2月4日，当不少人还沉浸在春节团聚的欢乐中时，闫兴运和蔡松生正手持防火工具，在鲁山县四棵树一平沟村境内的大山上巡逻。整个春节，两人都在山上度过，守护着那里的一草一木。

恪尽职守与山为伴

闫兴运今年59岁，蔡松生今年39岁，两人都是国有鲁山林场第三营林区平沟管护站的护林防火员。

这个春节，是闫兴运在平沟管护站度过的第三个春节。他已从业30多年，此前在国有鲁山林场第三营林

区牛头管护站，两年前调到了平沟管护站。

平沟村有挂鼓楼和城望顶两处国有林区，面积约两万亩（1亩≈666.67平方米）。2月4日一大早，闫兴运和蔡松生就早早起床，打扫卫生，生火做饭。饭后，两人穿上工作服，清点、检查防火物资储备库后，各自骑上摩托车，载上喇叭，沿村宣传防火常识。约一个小时后，两人又赶往挂鼓楼林区，开始了一天的巡山工作。从去年10月1日至今，两人一直重复着这样的日子。

通往林区的路崎岖不平，部分地段十分陡峭，还有积雪，但两人行走起来如履平地。挂鼓楼林区山高景美，四季游客不断，两人每天都会上山巡查几遍，看到有人上山便详细询问、登记。“天天如此。”蔡松生说，他2006年起在平沟管护站当护林防火员，多年来，足迹遍布整个国有林区。

除夕夜晚电话拜年

蔡松生家在平沟管护站北约两公里处，闫兴运家在数公里外的四棵树一平沟村。虽然距家不远，但两人春节都没回过家，因为每年10月1日

至翌年4月30日是森林防火重要期。“往年雨雪天气多，工作任务不是太重。年前到现在一直干旱，必须加倍小心。”蔡松生说，有时候游客多，发现带火种上山者，要及时劝阻和制止，经常忙到晚上七八点。

除夕夜，别人举家团圆时，蔡松生和闫兴运却在管护站门前观察四周山上的动静。直到晚上8时许，两人才各自拿出手机拨通了家人的电话。“一直如此，我们都习惯了。”蔡松生的父亲蔡留敏说，过年时除了下雨、下大雪儿子偶尔回家团聚外，其他时间几乎都在森林管护站。

近年来，在平沟管护站的种植养护和相关部门的努力下，平沟村的国有林区变得更具绿色，野生动植物增多，漫山的杜鹃花一到春天美不胜收。两名护林防火员高兴的同时，也深感责任重大。

“我们要防止游人抽烟、烧烤等引起的明火，还要防止有人来林场偷猎。近段时间，天干物燥，一些干草和树叶沾火就着，我们必须坚守岗位。”闫兴运说，在护林防火员眼里没有假期，尤其是春节，周边村庄到处燃放烟花爆竹，难免存在安全隐患。